

惠民为民 风清气爽

——示范区党的群众路线教育实践活动在基层综述

本报记者 郭树勋
本报通讯员 邱利荣

近日,记者在示范区6个乡镇街道采访时了解到,乡镇街道、村两委广大党员干部深入一线为群众排忧解难、帮民办事、惠民为民新风扑面而来,风清气爽。

走出机关 问计于民

“村内三条老路路面坑凹不平,群众出行困难,真该修了。”“村内没有活动场所,群众想健身也没地方去。”

“脾气急躁,遇事不冷静。”建议中肯、实际,深入问题根源;一句句话语饱含着责任与鼓励。宁郭镇村级组织生活会开出“找问题、办实事”之风。这是连日来宁郭镇村级组织生活会批评与自我批评环节上的真实写照。目前,该镇已有14个村先后召开了村级组织生活会,发现问题60多个。

开展党的群众路线教育实践活动,全党关注,群众期盼。为切实找准、抓住开展党的群众路线教育实践活动的契合点,示范区各乡街街道利用村级组织生活会之际,走出机关,深入农村、社区、学校、企业,开展大规模座谈、调研、摸底活动。

“干部主动走出办公室,带头‘下访’群众,问计于民,问需于民,帮民困、解民忧、谋国策,这样既可以密切干群关系,也可以凝聚群众智慧。”一位党员干部说。

文昌街道结合“走基层、解难题、惠民生、办实事”活动,

所有领导干部分别深入各自联系村召开村民座谈会。一次次“面对面”,一席席“掏心话”,查找的是病根,开出的是良方。

李万街道党员干部纷纷深入农村、社区、企业、学校等一线,与群众座谈、开设意见征集箱,征求开展教育实践活动的意见。干部与贫困户“结对子”,与留守儿童“连心牵手”。教育实践活动搞得好不好,能听进多少群众意见,至关重要。

各乡镇街道坚持敞开大门搞活动,推动干部走到群众中去,面对面、心贴心地听取意见建议,做到真听意见、真听意见。截至目前,示范区6个街道共征求到各类意见建议269条,其中“四风”方面的意见建议52条。

即知即改 民生先行

李万街道以美丽乡村建设为契机,从群众的实际困难着手,从群众关系密切的环境卫生抓起,从群众密切关注的出行难等问题入手,紧密联系群众利益,一项一项抓整改、解难题,拉近与群众的距离,把群众路线落到实处,得到了群众拥护。鑫苑小区位于韩愈路路南,共有106户居民,是辖区最早建成的小区之一,由于长期以来没有物业管理,导致小区内垃圾堆如山、绿地如菜园、设施如摆设,小区居民怨声载道,甚至有些居民因无法忍受脏、乱、差的环境而搬离了小区。韩愈路社区成立以后,工作人员在深入各小区进行入户走访时了解到这一情况后,将“垃圾小区”打造为“宜居小区”。近期,李万街道西大寨村的道路硬化工程顺利竣工。西大

寨村的这条路过去是土路,坑坑洼洼,遇到下雨天就变成“水泥路”,遇到刮风天又变成“扬灰路”。但苦于村集体资金困难,提起这条路,老百姓怨声载道,村干部愁眉不展。这次在国家“一事一议”奖补项目资金的支持下,村里的这条路从开工到建成,仅仅用了10天的时间。路平了,老百姓的气也顺了,如今,群众和干部说起这条路连连夸赞:“国家政策越来越好”!

喊破嗓子不如做出样子。文昌街道坚持做到用活动指导工作,用工作实效检验活动成果。海棠街、紫荆大道、云阳路、黄河路等重点道路建设时间紧、任务重,工作难度大,涉及20个村,在土地测量、资金兑付等工作上存在一定的难度。为确保道路项目顺利推进,文昌街道不等不靠,专门成立了以街道主要领导为政委的道路建设指挥部,机关全体干部牺牲节假日,吃住任在村,采取有效措施强力推进工作进展。在海棠街和紫荆大道土地测量工作中,面对齐人高的地面附着物,机关干部夜以继日,运用“白加黑”工作法,白天顶着高温酷暑,克服测量视线不清等困难,逐村逐户逐地块丈量土地;晚上深入到群众家中,谈心做思想工作直到深夜。在美丽乡村建设中,该街道和村先后投资460万元,对各村的生活垃圾、建筑垃圾及“十乱现象”进行彻底整治,共清理垃圾5万立方

米,美化墙体10万平方米,姚郭庄、朱庄、李屯等8个村整修村内道路4000米,新修排水沟3.2公里,极大改善了群众居住环境。

创新机制 实事求是

在教育实践活动中,宁郭镇通过落实到强化机关管理上、落实到提高服务水平上、落实到为民办实事上、落实到推进当前工作上“四个落实”,收到明显效果。落实到强化机关管理上。倡导“绿色办公”,通过倡导出门关灯、关电脑,纸张正反两面用等习惯;建立公务接待制度,严格控制接待标准。落实到提高服务水平上。定期开展业务培训,加强宗旨教育,杜绝门难进、脸难看、话难听、事难办的现象。落实到为民办实事上。针对群众不等不靠,专门成立了以街道主要领导为政委的道路建设指挥部,机关全体干部牺牲节假日,吃住任在村,采取有效措施强力推进工作进展。在海棠街和紫荆大道土地测量工作中,面对齐人高的地面附着物,机关干部夜以继日,运用“白加黑”工作法,白天顶着高温酷暑,克服测量视线不清等困难,逐村逐户逐地块丈量土地;晚上深入到群众家中,谈心做思想工作直到深夜。在美丽乡村建设中,该街道和村先后投资460万元,对各村的生活垃圾、建筑垃圾及“十乱现象”进行彻底整治,共清理垃圾5万立方

建设,解决辖区群众出行难的问题,目前杨梧楼、岳梧楼、小李、南庵、大驾等村已修路8.2公里。落实到推进当前工作上。着力完善招商引资政策,创新招商引资方式,成立招商引资小分队,同时对开工项目创优服务,对扩建项目狠抓进度;开展美丽乡村建设,在全镇聘请保洁员56名,严格落实“四有一落实”机制,对各村的环境卫生实行周检查、月评比、季兑现制度。

苏家作乡科学编制全乡农业发展规划,明确农业布局,积极推进土地流转工作。同时,创新方式,拓宽途径,明确奖惩,完善制度,广泛开展招商引资。同时,该乡选派14名农村工作经验丰富的包村干部任党支部书记,加强对所包村的指导和帮扶,帮助解决工作中的实际困难。

阳庙镇强化廉政建设,巩固和拓展群众路线教育实践活动成果。细化责任,强化防控。由镇党委主要领导与15个村、5个镇直单位签订了责任书,以增强领导干部的责任意识,严格落实责任追究的有关规定。聚焦“四风”,落实整改。今年1~8月,该镇一般性支出与去年同期相比,缩减了20%,全镇公务接待费比同期下降了15%。

而今,行走在示范区大地,一股为民务实清廉之风已扑面而来。党的群众路线教育实践活动在这里落地生根,为全区推动改革与发展注入了强大动力。

民进焦作市委为文苑街道小学捐赠“开明书屋”

本报讯(通讯员徐广智)9月1日下午,民进焦作市委为文苑街道小学“开明书屋”捐赠仪式在文苑街道小学多功能厅举行。民进焦作市委主委、副市长乔学达,市城乡一体化示范区管委会主任郑秋红以及文苑街道小学全体师生参加了捐赠仪式。

会上,乔学达、郑秋红为“开明书屋”进行了揭牌;市、区领导为文苑街道小学班级进行了赠书,学生代表作了发言。

据悉,民进焦作市委于2007年将文苑街道南李万小学定为社会服务基地,并为学校捐赠图书2000余册;2008年,组织示范区中小学校长分别到团结街小学、焦作三中参观学习;2008年暑假,邀请焦作新教育实验教师和省、市优秀教师到示范区作报告;2009年暑假,与示范区人事劳动和社会保障局协调,组织50余名青年教师在杨庄小学举行了信息技术培训;2011年,组织10余名教师参加了全国新教育实验现场会;2012年,为文苑小学捐赠课桌椅150套;2013年,为示范区捐赠价值2万余元体音美器材。2014年5月,民进焦作市委带领高等教育和基础教育支部到文苑小学调研,为解决专业师资不足问题,与焦作师专协调,将文苑小学确定为焦作师专实习基地;9月1日,民进焦作市委又取得民进省委的支持,为文苑小学建立了“开明书屋”,捐赠图书2000余册;9月4日,民进焦作市委开明论坛:“新教育、新家长”在文苑街道小学举行。

示范区五项措施服务秋粮生产

本报讯(通讯员童超)为做好秋作物中后期生长农业气象服务工作,示范区充分利用现代农业气象业务建设成果,采取五项措施动态、跟踪服务秋粮生产。

针对8月份以来我市降雨偏多、日照不足,主要秋粮作物发育期出现不同程度滞后现象以及秋作物病虫害呈中等偏重发生趋势的严峻形势,示范区采取多种措施消除对秋粮生产影响。一是加强玉米发育期、气象灾害及病虫害等观测,及时掌握辖区玉米等秋作物的长势,根据第一手农业气象观测资料,结合气象信息,不定期向市农技站、植保站专家请教,使农业气象服务更有针对性。二是农业气象服务人员根据一周滚动天气预报,全力以赴做好农天气象预报及农业气象灾害预报预警工作。三是做好土壤墒情分析和预报工作,充分利用土壤墒情预报产品及农田墒情监测资料,每周制作一期农业干旱分析预报。四是充实完善制作发布农情信息短信,做到气象条件对秋作物发育期影响分析透彻,一周天气预报预报准确,生产建议到位可行。五是今年在阳庙镇、宁郭镇、文昌街道新增气象观测点,扩大关键农业气象服务信息的覆盖面,通过网络、微信、短信平台等途径向广大农民朋友及农村气象信息发布。

阳庙镇认真做好换届审计工作

本报讯(通讯员王晓杰)为切实加强农村党风廉政建设,维护农村集体经济组织合法权益,确保2014年村民委员会换届选举工作进行和农村社会的稳定,阳庙镇采取多项措施,认真做好各行政村经济责任审计工作。

换届审计工作时间紧、任务重、内容多,阳庙镇党委、镇政府高度重视,召开党委会专题研究,成立审计工作领导小组,妥善制订工作方案,明确工作职责,确保审计工作有条不紊地开展。同时,该镇召开由班子成员、各村党支部书记参加的专题会议,就审计工作进行布置安排和动员。该镇抽调财政、农业、计生、民政、纪检和组织等部门人员组成审计工作组,分3组负责全镇15个村的审计工作。明确以党的农村政策、法律和法规为依据,实事求是,客观公正地对即将离任的村委干部在任期内农村政策的执行情况、财务制度的落实情况和集体资金的使用情况进行全面审计,纠正和处理各种违纪和违法行为。

高品位 有特色 现代化——示范区秦苑幼儿园见闻

本报记者 付凯明

昨日,记者走进示范区秦苑幼儿园,但见场地开阔、环境幽雅、舒适宜人。进入秦苑幼儿园走廊,犹如进入童话般的世界,学生的一篇篇作品,经过老师们的装扮,变得神奇而美丽;学生的一次次活动,经过老师的描绘,变成了美好的回忆,记在师生的心里,装点到了墙上。走进各班教室,小主人把自己的居所装扮得整洁、靓丽,他们和老师一起美化墙饰,点缀空间,一幅幅充满童真、童趣的作品,抒发着孩子们心中的快乐与对美好生活的向往。

秦苑幼儿园班班有特色,每个班都有儿童化目标,有自己的文化主题;秦苑幼儿园课程都精彩,处处都充满着欢声笑语。家园共育栏目是该幼儿园的一个重要阵地,每周都要更新的内容,每一次都非常温馨;及时告知家长本周学习内容,向家长宣传一些先进的教育理念、教子方法和安全

宁郭镇三举措廉政过中秋

本报讯(通讯员靳祥凝)中秋将至,宁郭镇进一步巩固落实中央八项规定成果,坚决纠正“四风”,以学习促廉、宣传倡廉、监督保廉等形式严厉各种不正之风,筑牢节日廉政防线,营造风清气正的节日氛围。

学习促廉。由镇党委组织机关干部认真学习《关于切实做好中秋节日期间领导干部廉洁自律工作的通知》,引导全镇党员干部严守纪律、抵制不正之风;要求全体镇村干部以廉洁过中秋为切入点,切实带头深入基层、服务群众,进一步转变工作作风。

宣传倡廉。自9月1日起利用逢三、逢八集会,在镇政府门前、镇文化广场等处摆放宣传栏,以廉政格言、廉政漫画等对广大干部进行和风细雨式的廉政教育;利用移动信箱平台,给党员干部发出廉政提醒等。

监督保廉。畅通监督举报渠道,设立专项信访举报电话、举报邮箱,接受群众监督;由镇纪委牵头,采取明察暗访、突击检查等方式,对节日期间公款送发月饼、礼品及公款宴请等督查;对有令不行、有禁不止、顶风违纪者,发现一起查处一起,对情节严重、造成恶劣影响的典型案件,严肃追究当事人责任,从严从快处理,并进行曝光。

苏家作乡过节打好“预防针”

本报讯(通讯员陈璐琦)为进一步巩固党风廉政建设,强化党员干部和关键岗位人员的廉洁自律工作意识,苏家作乡及早谋划,全力预防,为党员干部和关键岗位人员打好中秋廉政“预防针”,确保廉政过中秋。

该乡以远程教育为阵地,开辟党员干部廉政教育课堂,组织党员干部学习《廉政准则》和《农村基层干部廉洁履职若干规定》,观看廉政电影、听廉政党课,在党员干部中深入开展理想信念、党纪法规、法律法规教育,并针对领导干部廉洁自律有关规定,下发了廉政建设学习资料,强化党员干部廉政意识。同时,该乡下发了《有关中秋期间严格遵守廉洁自律规定和坚决禁止奢侈浪费行为的通知》,制定出台了“不准用公款搞相互走访、相互送礼、相互宴请等活动,不准用公款大吃大喝、游山玩水和进行高消费娱乐活动,严禁收受与行使职权有关系的单位和个人的礼品、礼金、有价证券和支付凭证”等禁令,教育广大党员干部严格遵守廉洁自律各项规定,度过一个欢乐祥和的中秋节。该乡由纪委牵头,将加强对公款送礼、公车私用、公款接待等行为的查处力度,对有令不行、有禁不止、顶风违纪的,按有关规定坚决从严查处,严格追究相关责任人和领导的责任,典型案例予以通报并公开曝光,狠刹中秋节及国庆节期间公款送月饼、送节礼和奢侈浪费等不正之风。



9月3日,在城乡一体化示范区苏家作乡苏家作村,300余名村民正在抓紧排练。据了解,该村18条龙灯、6条凤灯将在省运会开幕式第四章龙腾飞中原亮相。 本报记者 王正义 摄

舞出快乐新生活

本报记者 付凯明

“打个中国结,再系个红丝带,幸福美好的生活天天好运来。”9月2日晚饭后,伴随着欢快动听的歌曲,示范区文昌街道朱庄村的广场舞队又跳起来了。

说起舞蹈队的历史,到如今已有13个年头了。舞蹈队刚成立的时候,只有十几个人参加,大家彼此不了解,也有些不好意思,当时舞蹈队也就只是简单地练个太极拳和太极扇。不过最近几年,随着广场舞的风靡,舞蹈队的成员也在不断增加。大家觉得广场舞简单易学,就组织改练起了广场舞,慢慢地围观的人多了,跟着一起跳的人也越来越多。村民们参与

的热情更加高涨,只要不是遇到恶劣天气,舞蹈队天天开练。

在现场,记者看到,这支舞蹈队队员中有老人,也有年轻人。舞蹈队长朱小云告诉记者:“经过几年的锻炼和坚持,舞蹈队现在已经练了几十种曲目的广场舞,而且这些舞蹈都是队员们照着电脑自学的。”据了解,舞蹈队的服装、音响、道具都是专业化的,这些物件全都是队员自费筹备。

朱庄村共有村民1200多人,但是村民们以前的业余文化生活却不像在这样。该村干部告诉记者:“以前晚上吃完饭或是农闲的时候,村里的妇女们没事干经常凑在一起打麻将,家长里短的说不停,有时还经常产生矛盾。但是,自从舞蹈队组织起来后,村民们的精神文化生活丰富起来

了,打牌、打麻将的少了,邻里纠纷也少了。”

这支广场舞队不仅丰富了农民的业余文化生活,而且还给村里赢得了荣誉。在2013年农历正月举办的全市春节广场舞比赛中,该舞蹈队获得了第二名的好成绩,并多次参加街道和示范区组织的文艺汇演。

如今,这支舞蹈队已经发展到了80多人,晚饭后跳广场舞和观看广场舞已经成了该村很多村民的一种习惯。“我们一定会一如既往地坚持下去,争取以后能够带动更多的乡亲们,跳出咱农民的新生活!”朱小云说。

